
 

UYGULAMA-3 

Faaliyetine devam eden ve giyim eşyası alım satımı ile uğraşan Ahu KÖPRÜLÜ (tek şahıs) İşletmesinin 01.12.2023 tarihi itibariyle bilanço verileri aşağıdaki 

gibidir. 

Kasadaki para 250.000,- Giyim eşyaları için ödenen KDV 16.200,- 

İmzalanan poliçeler 25.000,- Sermaye               ? 

Mevcut giyim eşyaları 90.000,- Taşıtlar (Binekoto) 600.000,- 

Demirbaşlar  20.000,- Birikmi ş Amortismanlar (Demirbaş için) 8.000,- 

 

Aralık 2023 Dönemi Günlük İşlemleri 

04.12. : İşletme, deposundaki mallardan 20.000,- TL maliyetli olan kısmını alıcı Z’ye 59.000,-TL (KDV%18)’ye çek karşılığında satmıştır.    

14.12. : İşletme satıcı T’ye 5.000,-TL tutarında sipariş avansını peşin ödemiştir.  

24.12. : İşletme, 04.12’de alıcı Z’ye sattığı mallarla ilgili olarak 236,-TL(KDV%18)’lik miktar iskontosu yapmış ve bedelini peşin ödemiştir.   

25.12 : İşetme, yeni bir ürün satışı için D İşletmesinden 4 yıllığına isim hakkı satın almış ve karşılığında 4.720,-TL (KDV % 18)’yi çek düzenleyerek 
ödemiştir. 

29.12. : İşletme, bilançoda bilgileri yer alan demirbaşı 21.240,-TL (KDV %18) ye veresiye satmıştır.  

Dönemsonu İşlemleri (31.12.2023) 

1 : Dönemsonu giyim eşyası mevcudu 70.000.-TL’dir.  

2 : 
Tüm maddi duran varlıklara -varsa- azalan bakiyeler yöntemine göre amortisman ayrılacaktır. Maddi duran varlıkların faydalı ömürleri 5 yıl 
kabul edilmiştir. Bilançodaki binekoto 29.10.2023 tarihinde satın alınmıştır. 

3 : Tüm maddi olmayan duran varlıkların -varsa-  2023 yılına düşen kısmını itfa ediniz 

 
 

İstenenler:  
 

a) Açılış bilançosunu düzenleyiniz 

b) Açılış, günlük ve dönemsonu işlemlerini yevmiye defterine kaydediniz  

c) Açılış, günlük ve dönemsonu işlemlerini defter-i kebire kaydediniz  

d) Genel Geçici Sağlamayı düzenleyiniz.  

e) Kesin Sağlamayı düzenleyiniz 

f) Dönemsonu Bilanço ve Gelir Tablosunu düzenleyiniz.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


